
Slovo biskupa Tomáše na 33. neděli v mezidobí 2025 
Sestry a bratři, 
stejně jako v loňském roce, tak i letos se dnes na mnoha místech v naší diecézi schází 
farní společenství k nedělní bohoslužbě slova. Není zde mše svatá, protože mnoho z nás 
duchovních je nyní shromážděno na II. generálním shromáždění naší diecézní synody 
v Johannisthalu. Je to něco výjimečného, protože nedělní eucharistie bytostně patří 
k jádru a zdroji naší víry. Nejen stůl Božího slova, ale také a především stůl těla a krve 
Kristovy, který se za nás vydává do krajnosti, jsou pro nás zásadní posilou, abychom 
skutečně byli lidmi, kteří jsou na cestě do Božího království. A k tomuto stolu Kristova 
těla a krve vždy znovu zasedáme právě při každé mši svaté. 
Dnes jsme ale v mimořádné situaci, kdy se v naší diecézi společně ptáme, kudy máme 
do Božího království jít. Jako delegáti a delegátky jednotlivých farností společně se 
zástupci kněží a jáhnů, řeholních společenství, komunit, Charit, škol a dalších uskupení 
a za přítomnosti bratří z ekumeny hledáme v síle Božího Ducha kudy dál. A právě v této 
situaci vnímám jako smysluplné a správné, aby byla ve farnostech, jejíž kněz je 
delegátem pro toto hledání, slavena i v neděli bohoslužba slova. 
Není to jen nouzové řešení, ale znamení doby: církev se učí být společenstvím, které 
nese víru společně, každý podle svých darů. A je pravděpodobné, že v dohledné 
budoucnosti bude pro nás v diecézi takovýto způsob slavení Dne Páně něčím mnohem 
častějším, než je tomu dnes. 
Stejně jako loni jsem se rozhodl napsat pro tento den svůj pastýřský list, kterým, ať už 
ve Vaší farnosti kněz dnes chybí, nebo ne, chci Vás všechny společně oslovit a povzbudit.  
Myslím, že při dnešních liturgických textech je povzbuzení velmi důležité, protože to, co 
jsme slyšeli, může při prvním čtení vyvolávat spíše úzkost a obavu než cokoliv jiného. 
Nicméně to je skutečně pochopitelná reakce jen na první přečtení a pro první dojem. 
A tak jako v mnoha jiných případech i při 
naslouchání Božímu slovu není dobré se na tento první dojem spoléhat. Dát na první 
pocity, které se objevují při pouze zběžném a povrchním setkání s realitou, může totiž 
být nejenom mylné, ale někdy také i velmi nebezpečné. 
Dnešní liturgické texty, které jsou spojeny s již bezprostředním závěrem církevního 
roku, nejsou texty, které by nás měly vést ke strachu a panice. Právě naopak. Jsou to 
texty, které nás mají povzbudit k tomu, abychom jako křesťané nebyli naivní. Abychom 
nežili v uzavřené bublině vysněného světa. Světa, v němž jsme mylně přesvědčeni, že 
vše dobře dopadne. Světa, v němž není možné, abychom na vlastní kůži zakusili sílu zla 
a lhostejnosti. 
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Jsme povzbuzováni, abychom se nenechali vlákat do tohoto na první pohled velmi 
líbivého světa nepravdy a iluze, který nám často velmi naléhavě a přesvědčivě nabízejí 
nejrůznější falešní proroci dnešních dnů. 
Písmo svaté nás dnes naopak jasnými slovy povzbuzuje, abychom nežili v žádné bublině 
a zůstali pevně stát s nohama na této zemi, která se mnohdy nazývá slzavým údolím. 
Jen tak si totiž můžeme být vědomi skutečné síly zla a nenechat se zaskočit i důsledky 
toho, že člověk ve své svobodě někdy bohužel volí právě zlo jako prostředek pro 
sobecké naplňování svých vlastních zájmů.  
Křesťan je tedy realista. Ví o síle zla a je si vědom toho, že zlo může ničit lidskou touhu 
po dobru. Nicméně především křesťan ve své víře také ví, že zlo je sice silné, ale že není 
vítězné. Protože Kristus svým křížem a vzkříšením zlomil jeho moc. Proto se znamenáme 
křížem. Proto do tohoto znamení halíme celé své bytí a celý svůj život. Proto žehnáme, 
tedy označujeme tímto znamením naděje svět, ve kterém žijeme. 
A já bych vás všechny chtěl povzbudit, abychom toto znamení kříže jako znamení naděje 
dnes vzali zvlášť vážně. Můžeme to vyjádřit i symbolicky při pozdravení pokoje, kdy 
místo podání ruky můžete jeden druhého označit znamením kříže. Jeden druhému tak 
budeme vyprošovat naději a společně se budeme modlit i za nepřítomné sestry a bratry 
i za náš svět s celou jeho budoucností. Kterou sice neznáme, ale do které hledíme skrze 
Kristovu moc a lásku s nadějí. 
Kam směřuje náš svět nevíme, víme však, že se v mnohém mění. Proto je jasné, že je 
nebezpečné a zavádějící zůstávat v již neexistujícím světě minulosti. Jako realisté 
naopak chceme hledat cesty do budoucnosti našeho světa a naší Církve s nadějí, kterou 
přináší Kristova láska do krajnosti, jež se naplňuje nejen v pravdě kříže, ale také 
a především v radosti Kristova vzkříšení. O to nám jde při naší synodě, jejíž hlavní motto 
je přece „společně s nadějí“. 
Jde nám o to, abychom v dnešním měnícím se světě byli lidmi skutečné naděje. Lidmi, 
kteří důvěřují Bohu, jenž je vítězný, a proto netápou ani nebloudí. Prosím, modlete se 
dnes zvlášť za nás, kteří jsme v Johannisthalu, abychom smysl pro skutečnost spojovali 
s nadějí, která neklame, abychom nebyli těmi, kteří uvěří módě dnešních dnů, ale 
abychom s pomocí Božího Ducha dokázali číst znamení doby a podle nich se rozhodovat. 
Abychom tak s vnímavostí pro dnešek a s pohledem na zítřek navrhli takové kroky dál, 
které ve skutečných, nikoliv vysněných podmínkách naší plzeňské diecéze posílí naši 
církev v naději.  
Kroky, které budou mít na cestě do Božího království správný směr, které budou 
srozumitelným způsobem zvát na tuto společnou cestu všechny okolo nás. Ty, s kterými 
se setkáváme, které máme rádi a o které také mnohdy máme velkou starost. 
Je to cesta, na které nás doprovází a chrání náš Pán, který dnes v jinak velmi 
dramatickém úryvku evangelia každého z nás povzbuzuje: „Ani vlas se vám neztratí!“ 
Fyzicky vzdálen, ale duchovně nablízku i já Vás žehnám znamením kříže, skrze nějž světu 
vysvitla naděje: 
Ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého. Váš biskup Tomáš 
 



 

LITURGIE SLOVA – 33. NEDĚLE V MEZIDOBÍ  
 

 

1.čtení - Mal 3,19-20a 
Hle, přijde den, který plane jako pec, slámou se stanou všichni zpupní, 
všichni, kdo se dopouštějí bezbožnosti! Den, který přijde, je spálí – praví 
Hospodin zástupů – že po nich nezůstane kořen ani větev! Vám, kdo ctíte mé 
jméno, vzejde slunce spravedlnosti, které má na svých křídlech uzdravení. 
 

Mezizpěv - Žl 98,5-6.7-8.9 
 

Hrejte Hospodinu na citeru, * na citeru a s doprovodem zpěvu, * za hlaholu 
trub a rohů, * jásejte před králem Hospodinem! 
Zahuč, moře, a vše, co je naplňuje, * svět i všichni, kdo jej obývají. * Řeky, 

tleskejte rukama, * hory, spolu zajásejte! 
Před Hospodinem, že přišel, * že přišel, aby spravoval zemi, * aby spravoval svět ve 
spravedlnosti * a národy podle práva. 
 

2.čtení - 2 Sol 3,7-12 
Víte sami, jak nás máte napodobovat. Když jsme byli u vás, nezaháleli jsme ani jsme 
chleba nejedli od nikoho zadarmo. Naopak: ve dne v noci jsme se lopotili, abychom 
nikomu z nás nebyli na obtíž. Ne že bychom na to neměli právo, ale dáváme vám sebe 
samy za vzor, který byste mohli napodobovat. Ano, už tehdy, když jsme byli u vás, 
přikazovali jsme vám: „Kdo nechce pracovat, ať nejí.“ A teď slyšíme, že někteří z vás žijí 
zahálčivě a vůbec nepracují, ale jsou velmi zaměstnáni věcmi, do kterých jim nic není. 
Takovým (lidem) důrazně přikazujeme (mocí, kterou máme) od Pána Ježíše Krista, aby 
v klidu pracovali a jedli chléb, na který si sami vydělají. 
 

Evangelium - Lk 21,5-19 
Když někteří mluvili o chrámu, jakými krásnými kameny a pamětními dary je ozdoben, 
řekl Ježíš: „Přijdou dny, kdy z toho, co vidíte, nezůstane kámen na kameni, (všechno) 
bude rozbořeno.“ Zeptali se ho: „Mistře, kdypak se to stane? A jaké bude znamení, že to 
už nastává?“ Odpověděl: „Dejte si pozor, abyste se nenechali svést! Mnozí (lidé) totiž 
přijdou pod mým jménem a budou říkat: `Já jsem to!' a `Ten čas je tady!' Nechoďte za 
nimi! Až pak uslyšíte o válkách a vzpourách, neděste se, neboť to se musí stát napřed, 
ale nebude hned konec.“ Potom jim řekl: „Povstane národ proti národu a království 
proti království, budou velká zemětřesení, na různých místech hlad a mor, hrozné úkazy 
a velká znamení na nebi. Ale před tím vším vztáhnou na vás ruce, budou vás 
pronásledovat, vydávat synagogám (na soud) a do vězení, budou vás předvádět před 
krále a vladaře pro mé jméno. To vám dá příležitost k svědectví. Vezměte si tedy k srdci 
toto: Nepřipravujte se předem, jak se hájit. Vždyť já vám dám výmluvnost i moudrost, 
které nedovedou odolat ani odporovat žádní vaši protivníci. Budete zrazováni i od 
(vlastních) rodičů a sourozenců, příbuzných a přátel, a některé z vás usmrtí. Budete pro 
jméno mé ode všech nenáviděni. Ale ani vlas z hlavy se vám neztratí. Trpělivostí 
zachráníte svou duši. 



 
 

Svátost křtu přijaly tři děti 
 

V neděli 9. listopadu byly v domažlickém kostele Narození Panny Marie pokřtěny tři 
děti: Michaela, Tadeáš a Jakub.  
 

Týden modliteb za mládež 
 

„I vy buďte svědky, protože jste se mnou.“ (srov. Jan 15,27)  
Jako pastýři, rodiče a průvodci mladých stojíte na prahu tohoto Týdne modliteb za 
mládež (16.–23. 11. 2025) s jedinečnou odpovědností: být živými svědky téže lásky, 
kterou jste sami přijali. Jak připomíná papež Lev XIV., „náš život začíná poutem, a právě 
skrze tato pouta rosteme“. Vaše role v životě mladých je nezastupitelná – jste těmi, kdo 
pomáhají utvářet jejich svědomí, „jazyk, jímž rozumějí sami sobě a interpretují svět“.  
V době, kdy „internet a sociální sítě tříští vztahy na tisíce přerušovaných spojení“, vy jste 
povoláni být stabilními body v bouři. Mládež potřebuje vidět, že „upřímné vztahy 
a stabilní pouta umožňují růst příběhům dobrého života“. Vaším úkolem je ukazovat, 
že pravda „spojuje slova s věcmi, jména s tvářemi“, zatímco lež vede ke zmatení.  
Svatý Augustin, jehož životní příběh rezonuje s dnešními mladými, nám ukazuje cestu: 
„Žádné přátelství není věrné, leda v Kristu.“ Vy, katecheté a kněží, jste povoláni být 
průvodci k tomuto přátelství. Jak napsal blahoslavený Pier Giorgio Frassati: „Žít bez víry 
(...) není žít, ale jen přežívat.“ Vaše svědectví víry má moc probouzet v mladých touhu 
po radikální lásce k Bohu.  



 
 
Papež Lev XIV. zdůrazňuje: „Nejvyšší volbou je rozhodnutí pro vlastní život: Jakým 
mužem či ženou chceš být?“ Právě vy pomáháte mladým objevit, že „na počátku nás 
nestálo naše rozhodnutí, ale láska, která nás chtěla“. Vaše doprovázení má být službou 
této pravdě – že Bůh je „skála, která nese naše kroky“.  
V tomto týdnu zvláště prosme: „Zůstaň s námi, Pane“ (Lk 24,29). Nechť vaše modlitby 
za mládež pramení z jistoty, že „kdo věří, nikdy není sám“ (Benedikt XVI.). Jako církev 
společně neseme odpovědnost za to, aby mladí mohli zakusit, že „nepokojné je jejich 
srdce, dokud nespočine v Bohu“ (sv. Augustin).  
Konkrétní výzvy pro tento týden:  
1. Buďte „svědky naděje“ ve světě, který často nabízí jen povrchní řešení.  
2. Pomáhejte mladým rozlišovat jejich povolání, neboť „volit znamená rozhodnout se, 
kým chci být“.  
3. Ukažte krásu radikálních rozhodnutí pro Krista – v manželství, kněžství či zasvěceném 
životě.  
Nechť je tento týden příležitostí obnovit naše poslání: vést mladé k tomu, aby se jejich 
srdce „sjednotila v Ukřižovaném“ a jejich životy se staly živým svědectvím o lásce, která 
„překvapuje a nekonečně přesahuje“. 
 
MODLITBA ZA MLÁDEŽ: 
 

Pane Ježíši Kriste, který jsi povolal své učedníky slovy „Vy také vydávejte svědectví, 
protože jste se mnou od začátku,“ prosíme tě za mladé lidi celého světa. 
 

Dej jim odvahu vyznávat víru doma, ve škole i mezi přáteli. Ať je jejich život živým 
svědectvím tvé lásky a pravdy. 
 

Obdař je moudrostí, aby rozpoznali tvou vůli, a silou, aby tě následovali i v obtížích. 
Ať Duch Svatý, který posiloval apoštoly, je jejich průvodcem a utěšitelem. 
 

Panno Maria, Matko Kristova, ochraňuj mladé lidi svou péčí a přiveď je ke svému Synu. 
Amen. 
 

Informace a pozvání 
 

Sobota 22. listopadu 2025 od 16.00 hod. Gymnázium J.Š. Baara – jídelna. Česká 
křesťanská akademie a Městská knihovna Boženy Němcové Domažlice si Vás dovolují 
pozvat na přednášku s následnou besedou: P. Mgr. Marek Orko Vácha, Ph.D. - Chuť žít. 
 
Kdyňská farnost zve na Večer chval. V sobotu 22. listopadu od 19.00 hod. v kostele sv. 
Mikuláše ve Kdyni. Chvály – díky – prosby – přímluvná modlitba. 
 
Římskokatolická farnost Poběžovice uvedla do provozu nové webové stránky, které 
najdete na adrese www.pobezovice.farnost.cz. Obsah stránek je průběžně doplňován.  
 

http://www.pobezovice.farnost.cz/


 
 

Liturgické okénko Mons. Emila Soukupa – Svatý rok 1750  

 

Rozhodl jsem se před časem vás provázet Svatými roky od jejich počátků. Je to proto, 
abychom si uvědomili, co pro nás znamená Svatý rok 2025, který právě slavíme.  Chtěl 
jsem poukázat na skutečnost, že tomu vždycky tak nebylo. Vzpomínám si na rok 1950. 
Ministroval jsem v plzeňském kostele sv. Bartoloměje. A dospělí si v sakristii šeptem 
sdělovali, že je letos Milostivé léto. Tak se tehdy nazýval Svatý rok. Nesmělo se o něm 
veřejně a hlasitě mluvit. Mluvilo se jen šeptem, aby pak nebyli vyšetřováni. Letos 
můžeme o něm hlasitě mluvit, získávat odpustky, popř. jet do Říma a procházet branami 
jednotlivých bazilik. Proto jsem si zvolil toto téma.  
Svatý rok 1750 svolal papež Benedikt XIV., vlastním jménem Prosper Lambertini. 
Narodil se 31. března 1675 v Bologni. Velmi brzy nastoupil strmou církevní kariéru. Byl 
arcibiskupem v Boloni a Velkým inkvizitorem. V této službě byl velmi umírněný. Prosper 
Lambertini byl zvolen papežem po smrti Klementa XII. (1730-1740) a to po několika 
měsíčním konkláve. Byl znalcem církevního práva. Zřejmě proto si vybral toto jméno 
Benedikt XV., právník, který vydal v roce 1917 Kodex církevního práva.  V hlavním sále 
na univerzitě pařížské Sorbonny zavěsili jeho obraz. Velmi pozitivně se o něm vyjadřoval 
i Voltaire, dokonce napsali několik oslavných veršů na papeže. Též císařovna Marie 
Terezie se vyjádřila k jeho volbě velmi pozitivně. To byl papež Svatého roku 1750! Muž 
velkého pastoračního a právního rozhledu. 5. května 1749 rozeslal všem nunciům 
oznámení o vyhlášení Svatého roku. V další konstituci pak jasně vymezil podmínky pro 
získání odpustků. Mezi jinými také upřímnou svatou zpověď a shrnul teologickou nauku 
obsaženou v bulách jeho předchůdců. Dal opravit řadu římských chrámů, do Říma 
pozval významné kazatele. Aby se během jubilejního roku pečovalo o duchovní potřeby 
poutníků, ustanovil komisi složenou z kardinálů. Jinou komisi ustanovil pro jejich 
tělesné potřeby. Osobně pronesl mnoho kázání. Upřímnou zbožností strhoval k pokání 
poutníky, kteří přicházeli do Říma. Papež sám poutníky přivítal ve svatopetrské bazilice 
a pak je uvedl do hospice Nejsvětější Trojice. Dne 22. května pokřtil v bazilice S. Maria 
sopra Minerva 22 obrácených Židů. Se svolením papeže zřídil Leonardo z Porto Maurizio 
14 kapliček Křížové cesty a do středu umístil vysoký kříž. Když Benedikt XIV. uzavíral 24. 
prosince Svatou bránu, mohl být velmi spokojený. Kronikáři zaznamenali výsledky 
jubilejního roku.  Benedikt XIV. pečoval o duchovní růst věřících, na to se především 
zaměřoval, V Toskánsku zrušil inkvizici, znovu prohlásil nerozlučitelnost manželství, 
zakázal účast v tajných spolcích. Neuznával nepotismus, pomáhal všem ze všech svých 
sil. Nechal zrestaurovat řadu církevních staveb, včetně Kolosea. Založil mnohé umělecké 
akademie, založil též nadaci pro chudé studenty. Zemřel po osmnáctiletém pontifikátu 
v roce 1758. Po jeho pontifikátu nastává období velkých nepokojů. Nepřátelé církve se 
zaměřili na jezuitský řád a posléze za papeže Klementa XIV. dosáhli jeho zrušení. 
Nemocný a slabý papež vydal bulu, jíž rušil jezuitský řád.  
 
 



MŠE SVATÉ V MILAVČÍCH A STANĚTICÍCH 
NEDĚLE – 16.11. 

8.00 Za + Václava Blackého 

9.30 (St) Za spásu duší milovaných rodičů + Josefa a Blaženy Marvanových 

STŘEDA – 19.11. 

8.00  

PÁTEK – 21.11. 

16.00  

SOBOTA – 22.11. 

8.00 Za + Marii Bendovou, manžela, zetě a celý rod 

NEDĚLE – 23.11. 

8.00 Za + Marii Hoffmannovou, oboje rodiče a bratra Josefa Němce 

9.30 (St) Za + Jana Odvody, manželku, rodiče a sourozence 

MŠE SVATÉ V POBĚŽOVICÍCH 
SOBOTA – 15.11. 

16.00 Za + Boženu Zýkovou, Jana Benedikta a Antonína Vlčka 

NEDĚLE – 23.11. 

9.30 Za + manželé Jansovi, rodiče a duše v očistci 

Programové tipy Radia Proglas 
 

Jiří „Wabi“ Ryvola byl český trampský písničkář, autor řady trampských hitů a významný 
představitel českého trampského hnutí. Se svým bratrem Miki Ryvolou založil v roce 
1963 skupinu Hoboes, která znamenala výrazný přelom v žánru moderní trampské písně 
a dominovala zejména na prvních ročnících festivalu trampské písně Porta. Řada jeho 
písní téměř zlidověla a hrají je nejen trampové dodnes. Malou hudební poctu Wabimu 
Ryvolovi připravila hudební redaktorka Helena Bretfeldová k Čaji do páté na pondělí 
17. listopadu v 16 hodin. 
 

Když se potkávají generace, dějí se zázraky! Tímto mottem se řídí nezisková organizace 
Mezi námi, která již řadu let propojuje ty nejstarší s těmi nejmladšími po celém Česku. 
Přináší do škol, školek i domovů pro seniory aktivity otevírající prostor pro vzájemné 
porozumění a mezigenerační sdílení. Jak taková setkání probíhají? Jaké mají dopady? 
A proč je vlastně důležité, aby se generace potkávaly? Na to vše se v rozhovoru 
s ředitelkou organizace Mezi námi Kateřinou Jirglovou zeptá redaktorka Adéla 
Šimoníková v pořadu Na stole je téma v úterý 18. listopadu v 9.00.  
 

V neděli 23. listopadu ve 21.15 nabídne n díl měsíčníku Soaré podzimně laděné skladby 
autorů 19. a 20. století. Jednotlivá díla z období romantismu, impresionismu a hudby 
20. století vybrala Kateřina Graffová. Hudební řeč celého pořadu bude připomínat 
pestré barvy padajícího listí, poslední teplé sluneční paprsky, ale i sychravé dny a dlouhé 
zimní večery plné rozjímání a ztišení 
 
 



MŠE SV. V DOMAŽLICÍCH 16.-23.11.2025 
NEDĚLE – 16.11. – 33. NEDĚLE V MEZIDOBÍ  

AK 8.00 S Za + Antonína Podestáta 

AK 9.30 S Za + P. Františka Cibuzara a Marii Regalovou  

KK 18.00 K  

PONDĚLÍ – 17.11. – PAMÁTKA SV. ALŽBĚTY UHERSKÉ 

AK 8.00 K Za + rodiče 

ÚTERÝ – 18.11.  

AK 8.00 S Za + Ladislava a Marii Kalousovy 

KK 17.15 G Za + manžela, rodiče, prarodiče a duše v očistci 

STŘEDA – 19.11.  

AK 8.00 G Za živé a zemřelé členy živého růžence z Nevolic 

AK 8.30-11.00 Udělování svátosti smíření 

KK 17.15 S  

ČTVRTEK – 20.11.  

AK 8.00 S Za + Marii Kolbaskovou, manžela, rodiče a za živé a zemřelé 
členy rodiny  

KK 17.15 G Za + Nikolu Balínovou a za požehnání pro její syny 

PÁTEK –  21.11. – PAMÁTKA ZASVĚCENÍ PANNY MARIE V JERUZALÉMĚ  

AK 8.00 G Na jistý úmysl 

KK 16.45 S Pobožnost k Božímu Milosrdenství  

KK 17.15 S Za MUDr. Ludmilu Steinbergerovou, rodiče a celý rod a za + 
rodiče Romovy a celý rod 

SOBOTA – 22.11.  

KK 17.15 S Na poděkování a za Boží pomoc, ochranu a vedení 

KK 18.00  Adorace Nejsvětější svátosti 

NEDĚLE – 23.11. – SLAVNOST JEŽÍŠE KRISTA KRÁLE  

AK 8.00 Š Za + Marii a Matěje Konopovy a za zdraví a Boží požehnání pro 
celou rodinu  

AK 9.30 Š Za + Marii a Václava Ledvinovy, celý rod a na poděkování a za 
Boží požehnání pro celou rodinu 

KK 18.00 K  

MŠE SV. V OSTATNÍCH KOSTELÍCH 16.-23.11. 

 Neděle  Úterý Středa Čtvrtek Pátek Sobota Neděle 

MECLOV -      8.00 S 

POBĚŽOVICE -      9.30 S 

HORA SV. V. -      11.00 S 

LUŽENIČKY   18.15 G     

TŘEBNICE       14.30 S 

BLÍŽEJOV 11.00 K      11.00 K 

 


